ANAYASA İLKÖĞRETİM OKULU FEN VE TEKNOLOJİ DERSİ 

6. SINIFLAR 2. DÖNEM 2. YAZILI SINAV SORULARI

	1) Aşağıdakilerden hangisi dolaşım sistemiyle ilgili hastalıkların tedavisinde teknolojik gelişmelere bağlı kullanılan yöntemlerden biri değildir?

 A)Kalp nakli     B)Anjiyo     C)Kalp masajı   D)Kalp pili 

2) Aşağıdakilerden hangisinde vücudumuzun ilk doğal engelleri doğru olarak verilmiştir?

A)Deri-mukus-gözyaşı-tükürük   

B)Deri-ter-akyuvar-aşı        

C) Akyuvar-ter-gözyaşı-tükürük  

D)Mukus-ter-gözyaşı-aşı

3) Elektrikli bir ev aleti yapacak olsaydınız tutacağınız kısmını aşağıdakilerden hangisiyle yapardınız?

A) Tahta       B)Bakır          C) Cam          D)Demir

4) Yer yüzünden yayılan ısının  atmosfer tarafından uzaya yayılmasının engellenmesine  ………………………….... adı verilir.

Yukarıdaki tanımda boş bırakılan  yere aşağıdakilerden hangisi gelmelidir?

A) Işıma ile yayılma            B) Isı yalıtımı

C) Sera etkisi                      D) Konveksiyonla  yayılma

  5) Aşağıdaki aynı tellerden yapılmış kabloların                                                                                                               hhangisinin direnci en büyüktür? 
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 6)
  Yukarıdaki resimle ilgili olarak hangisi yanlıştır?           

A) 1 numara ile gösterilen konveksiyon yolu ile ısının yayılmasıdır

B) 3 numara ile gösterilen ışıma ile ısının yayılmasıdır

C) 2 numara ile gösterilen olayda hareketli tanecikler yer değiştirir

D) İletim yolu ile ısının yayılması 2 numaralı olayda görülür 

7)      I. Koyu renkli elbiseler daha çabuk ısınır

         II. Parlak yüzeyler ısıyı soğururlar

         III. Açık renkli elbiseler daha çabuk ısınırlar

Yukarıdaki bilgilerden hangisi ya da hangileri doğrudur?
A) Yalnız I

B) II ve III


C)  I ve II

D) I, II ve III

8) Aşağıdaki eklemlerden hangisi oynar eklemdir?

    A)Kafatası             B)Omurlar arası    

    C) Kaburga            D) Omuz 

	9) Direncin maddenin cinsine bağlı olduğunu göstermek isteyen bir öğrenci aşağıdaki tellerle sınıfa geliyor.
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      I.
Bakır  20 cm uzunluğunda kesiti   S           

      II.               Gümüş  20 cm uzunluğunda kesiti   S

       III.               Gümüş  15 cm uzunluğunda kesiti   S

       IV.                Bakır  30 cm uzunluğunda kesiti   2S

Öğrenci hangi 2 teli getirse idi yapmak istediği deney için yeterli idi?

A)I ve IV      B) I ve II     C)II ve III   D) III ve IV

10) I. Sütün ekşimesi       II. Etten kıyma yapılması
    III. Camın kırılması        IV. Elmanın çürümesi

    V. Soğanın doğranması

Yukarıdaki olayların gruplandırılması aşağıdakilerin hangisinde doğru olarak verilmiştir?

       Fiziksel                Kimyasal

A)     I – II                III- IV- V

B)   II- III- V              I- IV

C)     I- III                  IV- V

D)     III- V               I- II – IV
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11) F1=12 N               F2=2N    

Yukarıdaki sürtünmesiz ortamdaki şekilde cisme, İki kuvvet etki etmektedir.

Aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?   

A) Cisme etki eden bileşke (net) kuvvet 10  N’dur.     

B) Cisim hareket eder.

C) Bileşke kuvvetin yönü, F1 yönündedir.

D) Cisim F2 yönünde hareket etmektedir. 
12)Dünyadaki kütlesi 30 kg olan bir cismin Ay’daki kütlesi kaç kg’dır? Dünyadaki bir cismin ağırlığı ayda altıda bir oranında ay çekiminden dolayı azalmaktadır.
a) 3               b)5            c) 10             d)30

I. Pişirme amaçlı kullanılan kapların seçiminde iyi ısı iletme aranan tek özelliktir.

II. Yalıtım gibi iletiminde tercih edildiği durumlar vardır.

III. Yalıtım evlerde tasarruf sağlar.

Isı yalıtımı ile ilgili verilen bilgilerden hangisi ya da hangileri doğrudur?

A) Yalnız I         B) II ve III        C) I ve III     D) I, II ve III

13. Hangisi ısı yalıtkanı bir maddeye örnek verilemez?

A) Tahta     B) Hava        C) Çelik     D) Cam Yünü

	14. “Yaz günü gölde yüzen Ahmet ve Erdem gölden çıkıp bir ağaç gölgesinde kurulanmaktadırlar. Ancak Erdem üşüdüğünü söyleyerek güneş altına bir yere ( gölge olmayan) çıkmıştır.” Anlatılan olayda Erdem ısının yayılma yollarının hangisinden faydalanmak istemiştir?

A) İletim          B) Işıma         
C) Konveksiyon   D) Madde akımı

15. Evinde kış hazırlığı yapan bir kişi aşağıdakilerden hangisini yaparsa yalıtıma faydası olmaz?
A) Apartman dış kapısının açık kalmasını sağlamak.                           

B) Yerleri tahta ile kaplatmak

C) Pencereleri çift cam yaptırmak    

D) Yerleri halı kaplatmak 

16. Aynı metalden yapılmış aşağıdaki iletken tellerden   direnci en küçük olan hangisidir? (L: uzunluk; S: dik kesit   alanı)                                                                      
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          L                                                   L
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A)                     2S             B)        B)                        3S

              2L                                                        2L
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C)                                             2S D)                                         S/2
18.Karışımlar için aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?
A)Birden fazla tür atom içerirler.

B)Homojen ya da heterojen olabilir.

C)Fiziksel yöntemlerle bileşenlerine ayrılırlar.

D)Saf maddelerdir.

19.   I.Naftalinin süblimleşmesi

     II.Camın kırılması

    III.Odunun yanması

Yukarıdakilerden hangisi yada hangileri fiziksel olaydır?

A)Yalnız I    B)Yalnız III     C)I ve II    D)I-II ve III

20. I.Belirli şekilleri vardır.

   II.Moleküller arasındaki boşluklar yok denecek kadar azdır.

  III.Akışkan özellik gösterirler.

Yukarıdakilerden hangileri katılar için doğru ifadedir?

A)I ve II       B)II ve III         C)I ve III        D)I-II ve III
29.Birden fazla ve çeşitte elementin belirli oranlarda bir araya gelerek oluşturduğu yeni ve saf maddeye ne ad verilir?

A) Element       B)Karışım    C)Bileşik    D)Molekül

30. İletkenin direnci ile ilgili aşağıda verilen  

       bilgilerden hangisi yanlıştır?

A) Devrede kullanılan iletkenin direncinin artması veya  azalması ampulün verdiği ışığın parlaklığını etkiler.

B) İletkenlerin direnci yalıtkanlara göre çok daha  

      büyüktür. 

C) Ampulün de bir direnci vardır. 

D) Elektrik devrelerinde kullanılan pillerin de direnci 

      vardır.         

31.  I.Akciğerlerden aldığı oksijeni hücrelere iletir.

      II.Hücrelerden aldığı karbondioksiti akciğerlere taşır.

      III.Olgunlaştıklarında çekirdeklerini kaybederler.

Yukarıda verilen ifadeler kandaki hangi yapının özelliğidir?

A)Akyuvarlar             B)Alyuvarlar

C)Kan pulcukları               D)Plazma

32. Aşağıdaki kaslardan hangisinin çalışması yavaş güçsüz ve devamlıdır?

A)Bacak kasları                     B)Mide kasları

C)Boyun kasları                    D)Kol kasları

33.  Küçük kan dolaşımıyla ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

A)Kan kalbi sağ karıncıktan terk eder.

B)Akciğer atardamarı ile akciğerlere giden kan temizlenir.

C)Akciğer toplardamarı kirli kanı sağ kulakçığa getirir.

D)Akciğerlerde kan karbondioksiti bırakır ve oksijen alır.

34.


K-L uçları arasına  kalınlıkları eşit olan maddelerden hangisi bağlanırsa ampulün parlaklığı en fazla olur?

A)10cm.plastik çubuk                  

B)15 cm. altın çubuk

C)20cm cam çubuk

D)25cm.porselen çubuk 
41.Aşağıdakilerden hangisi element örneği değildir?
A)Demir         B)Oksijen        C)Şeker          D)Hidrojen                                                         

42. I.Burun         II.Soluk borusu       III.yutak IV.Bronşçuk         V. Alveol           VI.Bronş                                     
    Yukarıda verilen organları soluk alma esnasında havanın izlediği yolu gösterecek şekilde sıralayınız.

A)I-II-III-IV-V-VI                  B)VI-V-IV-III-II-I

C)V-IV-VI-II-III-I                  D)I-III-II-VI-IV-V

43.
Yukarıda numara verilen kahramanlarımızdan kimlerin söyledikleri yanlıştır?
A)1 – 2 - 3     B)Yalnız 3     C) 1 – 2 – 4       D) Yalnız 1       

44.

Alınan yol (m)

10

20

30

40

50

Geçen süre
 ( s)

5

10

15

20

25

Tabloda verilen aracın sürat –zaman grafiği aşağıdakilerden hangisidir? 

    A)
B)
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	21.Soluk alma sırasında;

  I. Göğüs kafesi genişler.

  II.Akciğerlere oksijen dolar.

III. Diyafram kasılır

Olaylarından hangileri meydana gelir?

A)Yalnız I        B)Yalnız III     C)II ve III     D)I-II ve III

22. Aşağıdaki kan gruplarından hangisinde kan grubunu belirleyen proteinlerin her ikisi de yoktur?

A) A grubu  B) B grubu  C) AB grubu   D) 0 grubu

23.Bir elektrik devresinde ampulün parlaklığını arttırmak için diğer değişkenler sabit kalmak koşuluyla aşağıdakilerden hangisi yapılabilir?
A)Devrede kullanılan iletkenin boyunu azaltmak

B)Devrede kullanılan iletkenin boyunu arttırmak

C)Devrede daha ince tel kullanmak

D)Devrede daha yüksek dirençli iletken kullanmak

24.Kalpteki kanı diğer organlara götüren damarlar aşağıdakilerden hangisinde verilmiştir?

A)Toplar damarlar

  B)Atar damarlar

C)Kılcal damarlar

  D)Lenf damarları

25. Aşağıdaki yapılardan hangisinde düz kas bulunur?

 A) Göz kapağı                           B) Parmak kasları

 C) Mide çeperi                           D) Bacaklardaki kaslar

26.Aşağıdakilerden hangisi insan iskeletinin görevlerinden biri değildir?
  A)Harekete yardımcı olmak             

  B)Kan hücrelerini oluşturmak 

  C) Su kaybını önlemek                    

  D) Mineral depolamak 

27.    I.   Hızlı çalışır.
III. Sürekli çalışır.         

        II.  Yorulmaz.    IV. Kırmızı renklidir.

Yukarıda verilenlerden hangileri çizgili kasların özelliklerindendir? 

  A) I –II
            B) II-III           C) I-III        D) I-IV 

28.Aşağıdakilerin hangisi yarı oynar ekleme örnektir?

A) Kafatası kemiği
    B) Alt çene kemiği

C) Üst çene kemiği
    D) Omurlar

35.Aşağıdakilerden hangisinin birimi,George Simon    Ohm’un anısına “ohm” olarak kabul edilmiştir?  

A)Elektrik enerjisi                B)Direnç       

C)İletkenlik                          D)Ampul parlaklığı

36. Akciğerlerin yapısında bulunan,alveollerin solunumdaki görevi ,aşağıdakilerden hangisidir?

A)Havayı nemlendirmek            B)Mikropları tutmak

C)Gaz değişimini sağlamak       D)Sesi oluşturmak                                     

37. Sıvı halden gaz haline geçen bir madde için aşağıdakilerden hangisi söylenebilir?    

A)Tanecikler arası boşluk artmıştır. 

B)Taneciklerin enerjisi azalmıştır.              

C)Taneciklerin  büyüklüğü artmıştır.          

D)Kimyasal değişime uğramıştır.

38. Aşağıdakilerden hangisi sürat birimi olamaz?

   A)m/s          B) m/dak          C)km/h          D) h/km


39.
Aynı metalden yapılmış, kalınlıkları eşit olan şekildeki K, L, M tellerinin dirençleri 

arasındaki ilişki nasıldır?

A) K>L>M
                           B) M>K>L  

C) L>M>K                                    D) M>L>K
40.
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I- Uygulandığı cismin yönünü değiştirebilir

II- Uygulandığı cismin şeklini  değiştirebilir   

III- Uygulandığı cismin hızını  değiştirebilir  

IV- Uygulandığı cismi her zaman harekete geçirmez.

45. Kuvvetle ilgili  verilenlerden hangisi doğrudur? .

A) I-II-III-IV                    B)  I-II-III         

C)    II-III-IV                   D) I-III-IV        

İlk 10 soru 3 kalan 35 soru ise 2 puandır.
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Öğrencinin Adı ve Soyadı =
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Omuzdaki eklemlerimizin hareket yetenekleri kısıtlı olduğu için, oynamaz eklem olarak isimlendirilir.
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İskelet kaslarımız dışındaki kaslar; hızlı kasılır, çabuk yorulur.
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Atardamarlarımızda daima temiz kan taşınır.








Destek ve hareket sistemimizin sağlığının korunması için; yoğurt önerilen bir besindir.
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Dinamometre ile yukaridaki lgiimleri yapan bir
8@renci, asagidaki sonuglardan hangisine ulasir?

A) K ve L cisimleri esit agirliktadir.
B) Agirhigi en kiigilk olan cisim K'dir.
C) Agirigi en kiigiik olan cisim M'dir.
D) L ve M cisimleri esit agiriiktadir.
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